

сертиации: «Об окислениях органических соединений», представленной кандидатом Александром Бутлеровым для получения степени магистра химии.

Диспут происходил в присутствии их превосходительств господина попечителя Казанского учебного округа В. П. Молостова, помощника попечителя Н. И. Лобачевского и ректора университета И. М. Симонова, также профессоров, преподавателей и студентов университета и весьма значительного числа посторонних посетителей [. .].

Казан. губерн. вед., ч. неофиц., 1851 г., 19 февр., № 8, отд. 1, с. 75, 76.

446. Из «Отчета о действиях Казанского экономического общества в 1850 году» со сведениями об участии Н. И. Лобачевского в качестве экспонента на сельскохозяйственной выставке в С.-Петербурге и награждении его серебряной медалью. 2 апреля 1846 г.

О распубликовании сведений о выставке сельских произведений в С. Петербурге.

Комитет выставки сельских произведений, учрежденный при имп. Вольном экономическом обществе, сообщив Казанскому экономическому обществу, что с высочайшего е. и. в. соизволения учреждается в С. Петербурге выставка сельских произведений, просил принять участие в этом общеполезном «эле и содействовать с своей стороны к полному его успеху как распространением правил этой выставки, доставленных Комитетом, так и приглашением гг. членов и других сельских хозяев к посещению выставки и к доставлению на оную их произведений . . . Вскоре Общество имело удовольствие получить предложение г. исправляющего должность президента Общества действительного статского советника Николая Ивановича Лобачевского, при котором, препровождая два образца мериносовой шерсти от разводимых в его имении Казанской губернии, Чебоксарского уезда, в деревне Беловожской слободке овец этой породы, весьма редкой в земельных местах, и все необходимые сведения, какие требовалось присоединять к произведениям, представляемым на выставку, просил препроводить их в Комитет выставки. Общество немедленно выполнило это предложение г. исправляющего должность президента Н. И. Лобачевского и ныне с приятною узнако от его превосходительства, что Комитет удостоил его за сие награждения серебряной медалью.

Казан. губерн. вед., ч. неофиц., 1851, 2 апр., № 14, отд. 1, с. 139, 140.

447. Сообщение в печати о составлении Н. И. Лобачевским наставления для производства метеорологических наблюдений. 2 апреля 1851 г.

Исправляющий должность президента [Казанского экономического] общества Н. И. Лобачевский принял на себя труд составить особое наставление, по которому бы гг. члены Общества и другие сельские хозяева могли производить постоянные метеорологические наблюдения и наблюдения над растительностью и по составлении доставить в Общество [. .].

Казан. губерн. вед., ч. неофиц., 1851, 2 апр., № 14, отд. 1, с. 140, 141.

448. Письмо В. Я. Струве к Н. И. Лобачевскому. 22 мая 1851 г.

A Son Excellence M. de Lobatshevsky,
Vicecurateur de l'Université de Kazan

J'ai l'honneur d'annoncer à Votre Excellence que conformément à Votre office du 2 Mai coté no 1903 j'ai expédié pour Kazan M. Gousseff, destiné à participer à l'Observation de l'Eclipse solaire à Berdiansk.